

Илимский Партизан

Орган Н-Илимского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ ДЕВЯТЫЙ

ВЫХОДИТ 10 РАЗ В МЕСЯЦ

Село НИЖНЕ-ИЛИМСК

улица Советская, № 3

№ 44 (519) || 26 мая 1940 г., воскресенье || цена 8 коп.

К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ В БОРЬБЕ ЗА СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

(Статья зав. райзо тов. Белобородова М. И.)

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о порядке планирования посева основных зерновых культур, широкий переход на звеньевую систему и постановление об изменении в политике заготовок и закупок сельхозпродуктов вооружили колхозников большевистской программой борьбы за дальнейший расцвет социалистического земледелия, за высокие урожаи.

Весенний сев в нашем районе в нынешнем году сопровождается небывалым подъемом социалистического соревнования. Большинство колхозов района взяло обязательства и ведет борьбу за получение стопудовых урожаев зерна с га со всех площадей („Красный пахарь“, „Трактор“, „Прожектор“, им. Кирова, „Красный Октябрь“, „Восход звезды“, „Новый путь“, „Искра“, „Сила“ и другие закончили сев на 100% с хорошим качеством к 15 мая). Руководители и передовики сельского хозяйства этих колхозов хорошо поняли, что отличная организация полевых работ—важнейшее условие завоевания высоких урожаев; они стремились использовать каждый день, каждый час благоприятной погоды для развертывания сева. Колхозы им. Кирова, „Восход звезды“, „Новый путь“, „Красный пахарь“ с начала снеготаяния повели ежедневное наблюдение за созреванием почвы и первыми в районе (18 апреля) начали выборочное боронование и весеннюю вспашку. Выборочный способ проведения полевых работ дал возможность колхозам провести сев в сжатые сроки. Ранее боронование паров и зяби проводилось во всех колхозах. Колхоз „Новый путь“ произвел ранее боронование на площади 166 га; „Борец“—69, „Илимский партизан“—80 га, „Красный Октябрь“—90 га, „Труд“—156 га.

Развернутое социалистическое соревнование за стопудовые урожаи, переход на звеньевую работу, ефремовское движение за рекордные урожаи воодушевило колхозников на стахановскую работу. В колхозах нашего района сотни колхозников честно отдадут свои силы общественному колхозному делу, систематически перевыполняют на полевых работах нормы выработки с соблюдением агроуказаний.

В колхозе „Красный Октябрь“ сеяльщик Петухов В. Н. ежедневно выполнял норму на 128 процентов, Зарубин И. М.—118%, Зарубин К. М.—146%, Погадаев М. И.—122%.

В колхозе „Борец“ плугарь Перетолчин И. Я. норму выполнил на 140%, Перетолчин Г. И.—105%, сеяльщик Перетолчин Я. В.—118%. В колхозе „Новый путь“ сеяльщики: Романов Г. Ф., Белобородов И. И., Перфильев С. С., Коновалов Я. С. и культиваторщики: Перфильев Н. И., Коновалов П. И. систематически перевыполняли нормы выработки с хорошим качеством. Если бы во всех колхозах была такая энергичная работа, то несмотря на позднее наступление весны, темпы сева могли быть значительно выше, чем они есть сейчас.

На 20 мая по данным от 34 колхозов засеяно зерновых 7053 га или 82 процента. Из 46 колхозов в районе только 27 завершили сев зерновых и приступили к посадке картофеля, посеву пропашных, овощей и паровспашке.

Руководители колхозов Шестаковского, Кеульского и Коробейниковского сельсоветов не учли особенностей текущей весны. Резкая перемена погоды требовала от каждого председателя колхоза умения быстро маневрировать своими силами и средствами, использовать каждый час благоприятной погоды. Колхозы Н-Илимского и Коробейниковского сельсоветов расположены рядом, климат и почва у них одинаковые. По Н-Илимскому сельсовету сев закончен к 14 мая в 9 рабочих дней, по Коробейниковскому сельсовету план сева выполнен 20 мая только на 96%. Руководители колхозов Н-Илимского сельсовета умело руководили полевыми работами, своевременно начали предпосевную обработку, а руководители колхозов Коробейниковского сельсовета ждали общего поспевания почвы. Бригадир колхоза им. Калинина Панов три дня, когда вполне можно было работать, ходил, разводил руками и доказывал, что почва сырая, погода холодная, а в это время в другой бригаде работали полным ходом на всех машинах. Факты затяжки сева известны председателю колхоза и сельсовета, а также агрономам госсорту участка, но

они не разбили вредных настроений, не мобилизовали колхозников на быстрое проведение сева.

В некоторых колхозах допускают нарушение агротехники: занижены нормы сева („Труд“), мелкая заделка семян („Советы“), также разрыв между пахотой и боронованием (им. Калинина). Это говорит о том, что не было надлежащего контроля за качеством полевых работ со стороны отдельных председателей сельсоветов, колхозов, бригадиров, звеньеводов и агрономов райземадела. Мелкая пахота, плохая заделка семян—преступление перед государством и колхозами.

Решения 18 съезда ВКП(б) обязывают осуществить широкий переход на звеньевую организацию труда. Большинство колхозов смело перешло на звеньевую систему. В районе создано 172 постоянных звена, в том числе 31 звено рекордных урожаев. Это серьезный вклад в дело выполнения Третьей Сталинской пятилетки. Зимолюбивые колхозники занимались агротехучебой и на поля выехали с порядочной агротехнической подготовкой. В основном большинство звеньев посеяло хорошо, что дает уверенность в получении высокого урожая. Но на этом борьба за урожай не кончена. Нужно теперь следить за появлением сорняков и немедленно выпалывать их начисто. Приготовить навозную жижу, золу, куриный помет, поливные бочки для своевременной подкормки входов. Все колхозники постоянных звеньев и звеньев рекордного урожая должны проявить себя заботливыми хозяевами на закрепленных за ними участках, заботливо ухаживать за посевами, строго контролировать качество прополки, подкормки, непримиримо относиться к бракоделам.

Основной задачей руководителей колхозов, Советов является, после окончания сева зерновых, подключение всей рабочей и тягловой силы на взмет паров, посадку картофеля, посев корнеплодов и овощей.

Долг всех партийных и непартийных большевиков, передовиков сельского хозяйства неустанно добиваться новых достижений социалистического земледелия, получать сталинский урожай.

РАСШИРЯЕМ ПАШНИ И ЛУГА

С большим воодушевлением честные колхозники артели „Красный партизан“ Тубинского сельсовета борются за укрепление общественного хозяйства колхоза, за зажиточную жизнь.

На поле внесено 460 тонн навоза, 15 центнеров золы, снегозадержание проведено на 30 га.

Посеяно 46 га перекрестным способом. Сев закончен в 9 рабочих дней. Оценка работы на хорошо. По-стахановски работали Устюжин Б., Говорин Я., Жмуров И. Г., Жмуров Ф., Жмуров Н., Жмуров М., Жмуров И. И. и другие.

Колхозники соревнуются с колхозниками артели им. Кагановича за высо-

кий урожай. Результаты соревнования проверены, в итоге сева наш колхоз имеет лучшие показатели.

В период сева звено ж е и щ и расчистило 3 га сенокосных угодий. Ставим своей задачей всю закрепленную за колхозом землю использовать полностью. Будем раскорчевывать удобные массивы для пашни, расширять посеви и расчищать сенокосные угодья, чтобы иметь мощную кормовую базу для развития животноводства.

Решения партии и правительства воодушевили колхозников идти вперед, к новым достижениям.

ЖМУРОВ
Председатель колхоза „Красный партизан“
И. ЖМУРОВ
Счетовод

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ПЛОДОТВОРНЕЕ

В прошлом году в нашем колхозе в посевную работали недоброкачественно. Допустили мелкую пахоту и культивацию, плохо заделывали семена, а главное затянули сев, поэтому и получили очень низкий урожай.

В нынешнюю посевную кампанию мы учли уроки прошлого года. Предпосевную обработку начали в апреле месяце. К массовому севу приступили 3 го мая. Чтобы яровизируемые и протравленные семена были заделаны по всем правилам агротехники, мы на каждую сеялку сделали грузила.

Ныне колхозники честно и любовно работали на весеннем севе, давали высокую производительность труда, сделавшая рабо-

та оценивалась на хорошо и отлично.

Впереди вышла бригада № 1, бригадир тов. Петухов Игнатий Николаевич. Секрет успеха его бригады в том, что он правильно организовал расстановку сил в постоянных производственных звеньях.

Достигнутые успехи на весеннем севе колхозники артели „Советы“ закрепляют на взмете паров и других полевых работах. Сейчас на полях нашего колхоза работает трактор. У всех колхозников одно стремление—работать еще плодотворнее.

На - днях лучшие передовики сева будут премированы.

И. ЧЕРНЫХ
Председатель колхоза „Советы“

Все на борьбу с бездорожьем!

Инициатива колхозников артели „Восток“ по строительству профилированной дороги Н-Илимск—Ступина нашла горячий отклик среди рабочих, служащих и интеллигенции села Н-Илимска. Проведено уже два организованных массовых выхода на строительство. 20 мая проведено 657 погонных метров боковых канав, 104 метра нагорных, срезано 381 кубометр косогора, разрублено и раскорчевано 0,8 га.

Вышедшие на субботник товарищи показали стахановские образцы труда, общая норма выработки выполнена на 132%. Коллектив исполкома районного Совета нормы по раскорчевке выполнил на 180%, райком ВКП(б)—на 160%, райзо—150%. Отдельные товарищи, например, Вакуленко на копке канавы дал 313 процентов нормы, Белобородов М. И.—218, Белобородова М. В.—206 процентов. Тов. Смертин (заготкож) вместо взятого самообязательства 6 норм, уже выполнил 7 норм.

Активное участие принимают домохозяйки коллектива райкома ВКП(б).

Новое интересное начинание привлекает к себе новых активистов-строителей дороги. И старички не отстают от молодых. Куклину Ефиму уже 75 лет. Однако, это ему не

мешает принять участие в коллективном труде. Он приступил к работе вместе с женой. Включились в строительство Замаратский Иван Евдеевич, Черемных Андрей, Илларионович, Слободчиков Иван Яковлевич.

Однако, не все серьезно относятся к большому общественному начинанию. Отдельные товарищи все еще остаются в роли пассивных наблюдателей. Так, из коллектива райсоюза выходят только на 37 процентов, средней школы—68, СНК, заготкож, заготскот только 27 процентов принимают участие в работе, связь—47 процентов.

Задача первичных партийных организаций, комсомольских и профсоюзных руководителей организовать широкую массовую политическую работу в коллективах, добиться, чтобы поголовно все способное население Н-Илимска приняло горячее участие в строительстве и к 5 июля закончить строительство новой дороги.

За работу, товарищи! Все, как один, дружно выйдем на борьбу с бездорожьем!

Зам. председателя исполкома районного Совета

И. РОМАНОВ

Техник дорождела
ЧЕРЕМНЫХ

НАВЕСТИ ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК В БИБЛИОТЕКЕ

Сельская библиотека д. Шестаковой находится в маленькой тесной комнате помещения клуба. Мебели почти нет никакой, окно одно. Книг в библиотеке много, для них нужны шкафы или хорошие полки, но это сделать в таком маленьком „чуланчике“ невозможно. Выписанные журналы и газеты раскласть для читателей негде.

Сельский Совет плохо заботится об издательстве и клубе. Михаил Иванович Калинин в своем обращении ко всем районным и сельским Советам депутатов трудящихся указывает, что сельские Со-

веты должны позаботиться о создании культурных очагов в колхозных деревнях и что эти очаги культуры и отдыха должны иметь чистые, уютные, хорошо оборудованные помещения, чтобы колхозники с удовольствием могли в культурной обстановке проводить в них свой досуг, заниматься самообразованием.

Шестаковский сельский Совет должен серьезно заняться вопросом о создании колхозникам хороших условий для отдыха и самообразования в клубе и библиотеке.

В. ИВАНОВ

Слово за райсоветом осовавиахима

Председатель первичной организации осовавиахима колхоза „Красный таежник“ Казаков В. самоустранился от оборонной работы.

Колхоз послал его учиться на инструктора ПВХО, но Казаков даже не оправдывает затрачен-

ных средств. В Качиной имеются допризывники, они стремятся к дню призыва, имеют два-три оборонных значка, но помощи в этом ни от кого не получают.

Слово за райсоветом осовавиахима.

Г. СТУПИН.

Военные действия на западе Европы

После того, как 14 мая германские войска в Голландии заняли Роттердам, командование голландской армии приняло решение прекратить военные действия.

По окончании переговоров о капитуляции голландской армии, германские войска вошли в Гаагу, Амстердам. Голландская миссия в Лондоне опубликовала сообщение, в котором указывается, что „состояние войны между Голландией и Германией, несмотря на прекращение военных действий, продолжает оставаться в силе“.

Благодаря капитуляции Голландии германские войска получили возможность перебросить крупные войсковые соединения на другие позиции, в частности, усилить нажим на северную Бельгию. Германские авиацион-

ные базы приблизились к Англии.

В настоящее время центр боев перемещается на бельгийскую территорию и частично на французскую, в районе Антверпен-Норман-Седан. С обеих сторон здесь участвуют моторизованные части и авиация. Силы союзников пытаются остановить наступающие германские войска, не допустить их выхода на бельгийское побережье и дальнейшего выдвижения к границам Англии.

Попрежнему в военных действиях в широких масштабах принимают участие авиация, с обеих сторон здесь участвуют моторизованные части. По сообщению германского информационного бюро только 14 мая было уничтожено свыше 200 самолетов союзников.

ТАСС

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

По сообщению германского командования в Голландии успешно продолжается очищение территории островов Зеландия от неприятельских войск. На островах взято в плен свыше 2 тысяч голландцев и французов. Захвачена часть Голландского военного флота, а также голландские береговые батареи.

В Северной Бельгии германские части прорвали в двух пунктах внешнюю линию укрепления у Антверпена. По последним сообщениям германские войска вступили в Антверпен. Города Малин, Лувен заняты после ожесточенных боев, Брюссель был сдан без боя.

Южнее Мобежа германские бронечасты прорвали французские пограничные укрепления, разбили две неприятельские дивизии. Южнее Седана германские войска захватили новые районы.

В прокуратуре

Бригадир группы содействия прокуратуры тов. Веткин С. А. сообщил, что в колхозе им. Куйбышева зав. коневодной фермой Погодаев С. П. систематически занимался кражей колхозного сена из броне-фуражного фонда для весеннего сева.

При расследовании факты подтвердились. Погодаев растаскал и скормил своим коровам 4 центнера сена, кроме этого он изобличен в присвоении колхозных средств.

Дело следствием закончено. Погодаев С. П. за воровство предан суду. Надлежащее дело слушается в Кольевниковском клубе с участием сторон.

Районный прокурор ОЛЕЙНИК.

И. О. редактора Н. НОРКИН.

Объявление

На основании статьи 30 Закона о подоходном налоге райфинотдел предлагает всем гражданам, проживающим на территории Илимского района, занимающимся частным промыслом, представить к 5 июня с. г. декларации плательщиков.

За неподачу в срок декларации плательщики подвергаются штрафу в размере 200 руб. Показание в декларации неверных сведений повлечет к ответственности в уголовном порядке.

Я. ЛИТВИНЦЕВ

Государственный бюджет СССР на 1940 год

Шестая сессия Верховного Совета СССР единогласно утвердила бюджет на 1940 год.

Доклад о государственном бюджете СССР на 1940 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год сделал народный комиссар финансов СССР тов. А. Г. Зверев. Этот доклад был заслушан на совместном заседании двух палат Верховного Совета СССР—Совета Союза и Совета Национальностей. На раздельных заседаниях палат депутаты К. И. Николаева и И. С. Хохлов выступили с содокладами бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей. Бюджетные комиссии тщательно рассмотрели представленный Совнаркомом СССР проект бюджета и внесли в него ряд поправок. На раздельных заседаниях происходили прения по докладу.

Бюджет на 1940 год, принятый сессией, с радостью одобрило все население Советского Союза, ибо это бюджет дальнейшего хозяйственного и культурного расцвета нашей родины, дальнейшего укрепления ее обороноспособности, дальнейшего улучшения материального благосостояния советского народа.

Бюджет Советского Союза увеличивается из года в год. В 1926—1927 году государственный бюджет СССР составлял 5 миллиардов рублей. Шестая сессия Верховного Совета СССР утвердила доходы государственного бюджета СССР на 1940 год в размере 183 миллиардов

954 миллионов 663 тысяч рублей (а расходы— в 179 миллиардов 913 миллионов 376 тысяч рублей). За 13 лет бюджет социалистического государства увеличился почти в 37 раз— вот как расцвела и окрепла экономика нашей страны! К этому надо добавить, что доходы по нашему бюджету неизменно выше расходов. В большинстве же капиталистических стран каждый год заканчивается новым государственным долгом.

Из чего складываются государственные доходы СССР в 1940 году? Главные источники дохода— налог с оборота и отчисления от прибыли государственных предприятий. В кассу государства по этим статьям должен поступить 131 миллиард рублей. Увеличение выпуска товарной продукции, рост товарооборота, повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции— вот что дает нам огромные доходы.

Доходная часть бюджета предусматривает поступления 12 миллиардов рублей от государственных займов (в том числе от займов, реализуемых среди населения по подписке, 8,6 миллиарда рублей). Кроме того поступит 9,1 миллиарда рублей из средств государственного социального страхования, 2,6 миллиарда рублей доходов от машинно-тракторных станций.

Налоги и сборы от населения должны дать 9,7 миллиарда рублей—немногим более 5 процентов всех доходов. Не то, конечно, в капиталистических стра-

нах, где бюджеты в основном складываются из непосильных налогов, которыми там облагается трудящееся население. Французский парламент сильно увеличил налоги, которые главным образом будут платить рабочие и крестьяне. В той же Франции все рабочее в возрасте от 18 до 49 лет обязано добавочно платить специально военный налог в размере 15 процентов их заработка. Меньше всего в капиталистических странах налоги задевают крупную буржуазию и помещиков.

Как будут расходоваться деньги, поступающие в кассу нашей социалистической державы? Они пойдут главным образом на развитие народного хозяйства, на культурные мероприятия, на оборону СССР. Это значит, что наша социалистическая промышленность будет всемерно расширяться, что в стране будут построены новые заводы, фабрики и электростанции, новые жилые дома, театры, школы, детские сады, ясли, больницы, амбулатории и др. Это значит, что еще больше возрастает мощь непобедимой Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В 1940 году на дальнейшее развитие народного хозяйства ассигновано 57,2 миллиардов рублей отпущено на культурные мероприятия. Как и в предыдущие годы, главное место в расходах на культурные цели занимают просвещение—23,3 миллиарда рублей, здравоохранение и физкультура—9,8 миллиарда рублей. На

выдачу государственных пособий многодетным матерям отпущено 1 миллиард 162 миллиона рублей.

В докладе на шестой сессии Верховного Совета СССР о внешней политике нашего правительства тов. В. М. Молотов говорил: „Последние события снова напомнили всем нам о всеобщности дальнейшего укрепления мощи нашей Красной Армии и всей обороны нашей страны“.

Эти слова выражают волю всего народа. И это отразилось в новом бюджете. В распоряжение народных комиссариатов Обороны и Военно-Морского Флота в 1940 году отпущено 57 миллиардов 66 миллионов 15 тысяч рублей. Пусть еще больше крепнут и вооружаются Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот—на страх врагам советского народа!

Советские люди помнят указание товарища Сталина о том, что наша страна находится в капиталистическом окружении. В происходящей сейчас войне между крупнейшими державами Европы Советский Союз занимает позицию строгого нейтралитета, но мы должны быть всегда на чеку!

Государственный бюджет СССР на 1940 год имеет крупное значение в борьбе за осуществление исторических задач третьей сталинской пятилетки. Успешное выполнение утвержденного бюджета поможет нам одержать новые победы во славу нашего социалистического отечества.